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(Cuantos atomos de
carbono asimétricos tiene
este compuesto?




{Cuantos atomos de
carbono asimétricos tiene
este compuesto?

Tiene 2, los carbonos 2 v 3.

i
i~
H—C+o0
H—o-fc -H
H 0

T—0-—10




{Cuantos atomos de
carbono asimétricos tiene
este compuesto?

=

L

T —0 —0O—0—1I

O o O

A

A &




{Cuantos atomos de
carbono asimétricos tiene
este compuesto?

Ninguno, todos son
simetricos.

L

L

T —0O —0O—0O—T

O o O

I

A




{Por gue no es asimeétrico el
carbono 27?

2

L

T —O) —O—0O—T

O o O

L

L



{Por que no es asimetrico el
carbono 27

Por ser trigonal.




LPor gue un carbono
trigonal no es asimeétrico?

2

L

T —O) —O—0O—T

O o O

L

L



{Por gué un carbono
trigonal no es asimetrico?

Porgue al ser trigonal tiene
un plano de simetria que es
el propio plano de la
diapositiva.




{Por que es asimétrico el
carbono 3 de este
compuesto?

|
C—H

H-C-0-H
H-0-C-H
H-C-0-H
H-C-0-H
G- O



{Por gue es asimétrico el
carbono 3 de este
compuesto?

Por ser tetraedrico v tener 4
sustituyentes o radicales
diferentes.




{Por que es simeétrico el
carbono 6 de este
compuesto?

|
C—H

H-C-0-H
H-0-C-H
H-C-0-H
H-C-0-H
G- O



{Por gue es simétrico el o
carbono 6 de este
compuesto? “

Porgue aun siendo |

tetraedrico tiene 2

sustituyentes o radicales H— C—O—H
iguales, lo que le hace tener I

un plano de simetria.




EstereoisOmeros de las cetotetrosas

) ) ) )

?zo ?:0 ?:0 ?:0
H—(IZ—OH HO—(IZ—H H—(I:—OH HO—C—H
H—<|3 —OH H—CIS—OH HOF—(|:—H &-clz—n
H—C—OH H—?—OH H—?—OH H—cl:—OH

H H H H

1 2 3 4

¢, Cuales son formas enantiomorfas? =———> 1y4;, 2y 3
¢, Qué formas son epimeros? ——> 1y2; 1y3; 2y4;, 3y4
¢ Qué epimeros sonde laformaD? =———> 1y?2

¢ Qué epimeros son de la forma L? —— 3v4
P y 14



como son los compuestos 1

{En relacion a su isomeria,
v 47

XL
O I I O

1 1 |
IT—-0U—0—0—0U—T

= m I
3913
SRl % 4 i
r O I
I
L =
O T O O



como son los compuestos 1

{En relacion a su isomeria,
v 47

XL
O I I O

SO O
IT—-0U—0—0—0U—T

L I
3913
SRl % 4 i
r O I
I
L =
O T O O

Enantidmeros




como son los compuestos 1

v 37

LEN relacion a su isomeria,

L
O I I O

| I
I—0—0—0—0U—T

00 x
L L

n 1 1 |
I—-0O—-0—-0—0—T

I O I

T X
O T OO
| R T
I—-0—-0V—-0—0V—T

Oz =

o i i o
3389
e

X L XL



como son los compuestos 1

v 37

LEN relacion a su isomeria,

X
O I I O

[ T .
I—0—0—0—0U—T

00 x
L L

n 1 1 |
I—-0O—-0—-0—0—T

I O I

T X
O T OO
| R T
I—-0—-0V—-0—0V—T

Oz =

o i i o
3333
X L XL

epimeros




LCuantos epimeros de |a
serie [ tendra este
monosacarido? Razona la
respuesta.

LI I I I

Tr—0—O—0O—0—0—0—xI

O O O O o O

L

I T I &I



{Cuantos epimeros de la
serie D tendra este

monosacarido? Razona la
respuesta.

Tendra 3.

Razonamiento

Al tener 3 carbonos
asimetricos, habra n=2°=8
diastereocisomeros. De los
que 4 seran D y otros 4 L.
Como uno de los D es el
compuesto de la figura,
este compuesto tendra 3
epimeros D,

LI I I I

O O O O o O

T —0—40HOHO+FO—O—T

A

= I X L




Describe esta molécula.




Describe esta molécula.

Es una D-cetohexosa
- Glucido

- Monosacarido

- Cetosa

- Hexosa

=1




Describe esta molécula.

=)

—ZL

C=0
H-C-0O-H
H.O-C.H
H-C-O-H
H-C-O-H




Describe esta molécula.

Es una D-aldopentosa
- Glucido

- Monosacarido

- Aldosa

- pentosa

= [

H-C-O-H
H-O-C-H

H-C-O-H

H-C-O-H




Describe esta molécula.




Describe esta molécula.

Es una L-aldotetrosa
- Glucido

- Monosacarido

- Aldosa

- tetrosa

= L

Io:l:

r—0O—-0—0-—-0—I




Describe esta molécula.

CH,OH

OH




Describe esta molécula.

Es una [-D-aldohexosa
- Glucido

- Monosacarido

- Aldosa

- Hexosa

-D

- B

- Piranosa

CH,OH

OH




Describe esta molécula.

PN

H
l

v/

C_C

HO

L

CH,OH

C

OH



Describe esta molécula.

Es una a-D-cetohexosa
- Glacido

- Monosacarido

- Cetosa

- Hexosa

-D

=

- Furanosa

PN

N

v/

C_C

HO

L

CH,OH

C

OH



Pregunta Describe el compuesto de la figura indicando si es aldosa o cetosa, alfa o beta, furanosa o piranosa,
etc.




Pregunta Describe el compuesto de la figura indicando si es aldosa o cetosa, alfa o beta, furanosa o piranosa,
etc.

CH,OH—D

| o

Respuesta Es una aldohexosa. Es D por tener el CH,OH hacia arriba. Es alfa por tener el OH del carbono 1
hacia abajo. Es piranosa, por tener un anillo hexagonal.



Pregunta Indica si el compuesto de lafigura sera o no reductor. Razona la respuesta.




Pregunta Indica si el compuesto de lafigura sera o no reductor. Razona la respuesta.

H OH

OH hemiacetalico libre,

Respuesta 5i serareductor, pues tiene uno de los OH hemiacetalicos de uno de l10s monasacaridos libres.



Pregunta g,Cémo es el enlace O-glicosidico gue une estos dos monosacaridos? Indica si sera o no reductor
este disacarido, razona Ia respuesta.

CH,OH
| O
H/H H

H OH




Pregunta ;Como es el enlace O-glicosidico gue une estos dos monosacaridos? Indica si sera o no reductor
este disacarido, razona la respuesta.

CHZOH Carbono 1

l
O Carbono b
H/H H / l
H 0O

HO\OH

H OH H/H

H

OH hemiacetalico libre

Respuesta Se trata de un enlace entre el OH en @ del carbono 1 (el anomerico) del primer monosacarido vy el
OH alcohol del carbono 6 del segundo (enlace 1a—6). El disacarido sera reductor pues tiene libre aun el OH
hemiacetalico del segundo monosacarido.



Pregunta Si el compuesto de |a figura es la B-D-ribosa, escribe la formula de 1a a-D- ribosa. .

OH OH
Laf Dribosa



Pregunta Si el compuesto de |a figura es la B-D-ribosa, escribe la formula de 1a a-D- ribosa. .

OH OH

Laf Dribosa La a D ribosa

OH

Respuesta Para obtener laforma @ de un monasacarido a partir de la forma ﬁ del mismo monosacarido

basta con cambiar la posicion el H y del OH del carbono 1 (el anomerico).




Pregunta Describe el compuesto de la figura indicando si es aldosa o cetosa, alfa o beta, furanosa o piranosa,
silla 0 bote, etc.




Pregunta Describe el compuesto de la figura indicando si es aldosa o cetosa, alfa o beta, furanosa o piranosa,
silla 0 bote, etc.

Respuesta Se trata de un monosacarido una aldohexosa, mas concretamente. Es una forma D, pues el
CH,OH esta por encima del plano de la molecula. Es una forma B, pues el OH del carbono anomerico esta por
encima del plano de la molécula. Es una piranosa, pues el anillo es hexagonal. Esta en forma de silla, pues los
carbonos 1y 4 estan en lados opuesto del plano formado por los carbonos 2,34 yel O.



Pregunta Comenta o que se ohserva. jDe gué polimero es esta molécula el mondmero?




Pregunta Comenta o que se ohserva. jDe gué polimero es esta molécula el mondmero?

CH,OH
o)
H
H /" H
HO \ ©OH H OH
H NH
co
EH,

Respuesta Se trata de un monosacarido la D N-acetil Glucosamina en su forma o. Es un derivado de |a
glucosa que presenta en el carbono 2 un N-acetilo (-NH-CO-CH,). Este compuesto es el mondmero gue forma
el polimero llamado Quitina, molécula presente en el exoesqueleto de los artropodos y enlas paredes celulares
de muchos hongos.



Pregunta ;Por que se puede decir que este fragmento de un polisacarido pertenece al almidon? jCamo
podria comprobarse que se trata de almidon?




Pregunta ;Por que se puede decir que este fragmento de un polisacarido pertenece al almidon? jCamo
podria comprobarse que se trata de almidon?

Respuesta Se trata de 4 glucosas unidas mediante enlaces O-Glicosidicos 1a—4. Esto, unido a suforma
helicoidal, nos indica que se trata de un fragmento de almidon. Para comprobarlo habria gue ver si este
compuesto da la reaccion con el Lugal, pues el almidon y otras sustancias de estructura similar, como el
glucogeno, se tifien de violeta al tratarlos con Lugal.



Pregunta Escribe la formula ciclica p del compuesto de 1a figura.

CHO
HO —é—H
HO —é-H
HO —é-H

H -‘]IT-OH

CH,OH



Pregunta Escribe la formula ciclica p del compuesto de 1a figura.

CHO
HO —é-H
HO —('l.I—H
HO -C-H

H -(If—OH

CH,OH

i:H?_OH
o/'
) H
H \ OH
H

HO



¢Cual es el carbono
anomerico en esta
cetohexosa?

I
C

O
?-V \ CH,OH
C

C_C

HO H



¢Cual es el carbono
anomerico en esta
cetohexosa?

El que tiene el OH
hemicetalico,

TW \ CH,OH

C_C

HO H




¢Cual es la molécula idéntica
a la de la figura de |la
derecha?

CH,OH
0
OH
H
OH H H
H OH
H CH,0OH
HO H
OH H
O



cCual es la molécula idéntica
: CH,0OH
a la de la figura de la
derecha? @)
OH
H
La numero 2
OH H H
H OH
H CH,0OH
HO H
OH H




{Segun qué eje ha sido CH,0OH
girada la molécula 1 para

obtener |la 27 2
OH
H
OH H H
Y
H OH
Ve H
>
X @
) a == ] e x e - p— aQ 11
>
P 5
i




{Segun qué eje ha sido CH,0OH
girada la molécula 1 para

obtener la 27 9
OH
H
1800 segun el eje z
OH H H
Y
H OH
- H
7~
X -
= a =3 L Zm—r V — - — a =)
7~




{Segun gue eje ha sido

girada la molécula 1 para O
obtener la 27 T"V \ CH,OH
C

I
C

| I
N4
Y C a——
HO H 1
P F*
X 7 e T £
Com= Rl Kl » ; K =iy - = ”n e
B H
i Ve H HO OH
CH,OH CH,OH



{Segun queé eje ha sido
girada a molécula 1 para
obtener la 27

1800 segun el eje x.

¥

X >3

e
7

O
TW \ CH,OH
C

I
C

d | H?/LH

C_C

HO H 1

OH H 2

i 56 "X ¥

CH,OH CH,OH




¢Cual es el carbono
anomerico de esta
molécula?

OH

CH,OH

CH,OH



¢Cual es el carbono
anomerico de esta
molécula?

El que tiene el OH
hemicetalico,

OH

CH,OH

HO

CH,OH



{Por gue el carbono
marcado con el punto rojo
no es el carbono anomerico?

OH H
H

z HO e 2N
CH,0OH CH,0OH



{Por gue el carbono
marcado con el punto rojo
no es el carbono anomerico?

Porgue no lleva el OH
hemicetalico, lleva un H.

OH H
H

a HO
CH,OH

OH

CH,OH



¢Cudl es la formula lineal del | CH,OH
compuesto cuya formula o
ciclica se muestra en la B
figura? H
OH H H
H OH
] f ) ) i
(I::O =0 =) ?: (I::O
H.C.O-H HCOH HCOH H-C.O-H H.C.0-H
H.C.0-H HO-CH HO-CH H.O-C.H H.0-C.H
H.C.OH HO-C.H H.E.0-H H.C.0H HE.0H
| (J: é I
H.C-O-H HC-OH HCO-H || HO-CH H.C.0H
H- |-O—H H-(li-O-H H-(IZ-O-H H-C-O-H H-O-é-H
H U 4 U v
1 2 3 4 5




¢Cual es la farmula lineal del

compuesto cuya formula
ciclica se muestra en la

figura?
El3yelb.
j i
g -0
H-C-0O-H H-C-O-H
H-é-O-H H-O-(IZ-H
|
H-C-O-H H-O-C-H
I & (J: I
H-C-O-H H- | -O-H H- I-O-H H-O-C-H H-é-O-H
|
H- l-O-H H-(li-O-H H-('S-O-H H-C-0O-H H-O-C-H
H H H \\ H H
1 2 \ 5

4
Ala dcha. porque es D




¢Cudl es la formula lineal del | CH,OH
compuesto cuya formula
ciclica se muestra en la B
figura? H
H
OH
) j ] ) f
(|3=O =0 =0 (]3= ('3=O
H.0-C- HCOH HO-CH H.C.O-H H.C-0-H
H-é—O-H H-O-(IZ-H H-O-(lD-H H-O-&-H H-O-é-H
H-C-O-H H-O-C-H H-C-O-H H-C-O-H H-é-O-H
| (J: & I
H-C-O-H H- I-O-H H- I-O—H H-C-0O-H H-é-O-H
H- l-O-H H-(lj-O-H H-(IZ-O-H H-C-O-H H-O-é-H
v U 4 H v
1 2 3 4 5




¢Cudl es la formula lineal del | CH,OH
compuesto cuya formula
ciclica se muestra en la B
figura? H
La ndmero 1. v
OH
) j 7 ) i
(I:-"—'O =0 =) ?: CI:_—_O
H.0-C- HCOH HO-CH H-C.O-H H.C.0-H
H-é-O-H H-O-(IZ-H H-O-(IZ-H H-O-é-H H-O-é-H
HCOH H.O-C.H H.C-O-H RO HE.0H
H-C-O-H H-(I£-O-H H-(%-O-H H-C-O-H H-é-O-H
H- l-O—H H-(lj-O-H H-(IS-O-H H-C-O-H H-O-é-H
H U ¥ U v
1 2 3 4 5




¢Cual es la farmula lineal del

compuesto cuya formula
ciclica se muestra en la
figura?

I
C

H?/-IOH

C—C

o L

O
TW \ CH,OH
&

i i
H-C-O0-H -0
C=0 H-C-O-H
H-C-O-H H-O-C-H
i H.0-C-H
H-C-O-H H-C-OH
H-C-0O-H H.C-0-H
g g

1 'ﬁ w
-0 HC-O-H C=0
H-C-O-H C=0 H-(#-O-H
H-O-(|3-H H-O-C-H H-O-C-H
H-C-O-H H-C-O-H HC.OH
H.C-0-H H.C.0-H H.C.0H
H-(:Z-O-H HC-O-H H-o-é_H
H H i




¢Cual es la farmula lineal del

compuesto cuya formula
ciclica se muestra en la

figura?

La numero 4.,

i i i
H-C-0-H -0 Lo

C=0 H.C-OH H.C.0-H
HCOH HO-CH H.0-C-H
i HO-CH H.C0-H
H.C.O-H H.C.OH H.C.0H
SO H-(:3-0-H \ H.0-C-H

H H \ H

N
1 2 3 \

2
Ala dcha. porque es D



¢Cual es la farmula lineal del

compuesto cuya formula
ciclica se muestra en la
figura?

C
3 H
A i A ! A
HC-0-H i:o C=0 H-C-O-H C=0
gzo HCOH HCH C=0 H.C.O-H
H.C.OH HCH HC.OH H.CH H-0-CH
HC.0H HO-CH HC-OH HCOH HC.0-H
HCOH HCOH H-C.OH HCOH H-C.OH
H H i H "
1 2 3 4 a5




¢Cual es la formula lineal del

compuesto cuya formula
ciclica se muestra en la
figura?

La numero 3.

OH

HO H
I i ] I i
H-C-O-H Ezo =0 H-C-O-H G=0
C=0 H- I-o-|—| H-I-H =0 H- -o H
H-C-O-H H-(Ii-H H-(IZ-O-H H-&-H H-O-C-H
HCOH |[Hodn H.C.OH HC-OH H.C.OH
H- |'O'H H-Cli-O-H H-&-O-H H-(IZ-O H H-C-O-H
H H i H v
1 2 3 4 )




Describe el compuesto de |a
figura. Razona la respuesta.

CH,OH
O
OH
H
OH H H

OH OH




Describe el compuesto de la
figura. Razona la respuesta.

-Hexosa por tener 6
carbonos.

- Aldosa, pues elcarbono
anomerico es el 1.

- D, pues el carbono 6 esta
hacia arriba.

- B, pues el OH
hemiacetalico esta hacia
arriba.

CH,OH

OH

OH

OH

OH




Describe el compuesto de la
figura. Razona la respuesta.

HO

CH,OH

OH



Describe el compuesto de |a
figura. Razona la respuesta.

-Hexosa por tener 6
carbonos.

- Cetosa, pues el carbono
anomerico @ es el 2.

- D, pues el carbono 6 esta
hacia arriba.

- 0, pues el OH
hemicetalico esta hacia
abajo.




Describe el compuesto de la
figura. Razona la respuesta.




Describe el compuesto de |a
figura. Razona la respuesta.

- Pentosa por tener 5
carbonos.

- Aldosa, pues el carbono
anomerico @ es el 2.

- D, pues el carbono 6 esta
hacia arriba.

- ¢, pues el OH hemicetalico
esta hacia abajo.




{Sera reductor este
compuesto? Razona la
respuesta.




{Sera reductor este
compuesto? Razona la
respuesta.

CH,OH

Este disacarido es reductor pues tiene un OH
hemiacetalico de uno de los monosacaridos libre

® Carbono anomeérico O Carbono 4



LCOmo es el enlace O-
glicosidico entre estos dos
monosacaridos?

CH,OH CH,OH




LCOmo es el enlace O-
glicosidico entre estos dos
monosacaridos?

CH,OH

Es un enlace 1a->4

® Carbone anomérico1 O Carbonod



LCOmMo es el enlace O-
glicosidico entre estos dos
monosacaridos?




LCOmMo es el enlace O-
glicosidico entre estos dos
monosacaridos?

Es un enlace 6-=>1d

® Carbono anomérico1l (O Carbono#6



LCOmo es el enlace O-
glicosidico entre estos dos
monosacaridos?

CH,OH CH,OH




LCOmo es el enlace O-
glicosidico entre estos dos
monosacaridos?

CH,OH

Es un enlace 1a->4

® Carbone anomérico1 O Carbonod



{Es reductor este
compuesto? Razona la
respuesta.

CH,OH H OH
|

H H
OH H
HOCH,
o OH
o)




{Es reductor este
compuesto? Razona la
respuesta.

CH,OH

Este disacarido no es reductor pues el enlace O-
glicosidico es dicarbonilico.

@® Carbonos anoméricos



LCOmo es el enlace entre
estos dos monosacaridos?

CH,OH

HOCH,

OH



LCOmo es el enlace entre
estos dos monosacaridos?

CH,OH

10->1d @® Carbonos anoméricos



LCOmo es el enlace entre
estos dos monosacaridos?




LCOmo es el enlace entre
estos dos monosacaridos?

13->4 @ Carbonos anoméricos
O Carbono4



LCOmo es el enlace entre
estos dos monosacaridos?

o CH,OH




LCOmo es el enlace entre
estos dos monosacaridos?

CH,OH

o— CH,OH

1a4->20 @® Carbonos anomeéricos



Describe este compuesto

HO

HO
OH

HO

QH

HO

OH

HO

QH

QH



Describe este compuesto

o 0

HO o O

OH
O O HO
OH
HO e Q o
OH

HO o) 0

OH
HO

QH

Es un fragmento de un polisacarido ramificado, en concreto almidén. Es un
polimero cuyo monémero es la glucosa. Esta formado por D-glucosas
unidas por enlaces O-glicosidicos 1a->4 con ramificaciones 6-2>14q.
Sintetizado por los vegetales tiene funcion energética.



Indica los nombres
de los polisacaridos
ocultados por los
carteles azules 1,
2; Sy,

Los polisacaridos de
interés bioldgico

2

1

' Sintetizado por los
yegetales. Esta
formado por miles de
moléculas de glucosa
en union 1o->4, cada
12 glucosas, presenta
ramificaciones por
uniones la->6.

De origen animal y de
estructura similar al
almiddn pero de mayor
masa molecular y mas
ramificado. Se
encuentra en el higado
y 2n los musculos.

Estructural

3

- celulas vegetales.

Esta formada por la
union 16-=4 de
varios millares de
moléculas de glucosa.

Forma las paredes
celulares de las

4

" Formada por un

' derivado

 nitrogenado de |a
glucosa: |a N-acetil-
glucosamina.

| Constituye los

‘ exoesqueletos de los

- artropodos.



Los polisacaridos de

interés bioldgico

4

- El almidon:

Sintetizado por los
vegetales, Esta
formado por miles de
moleculas de glucosa
en union 1a-4, cada
12 glucosas, presenta
ramificaciones por
uniones la->6.

Y

El glucé-geno:

De origen animal y de
estructura similar al
almiddn pero de mayor
masa molecular y mas
ramificado. Se
encuentra en el higado
y 2n los musculos.

Estructural ‘

Y

- La celulosa:

Esta formada por la
union 168-=>4 de
varios millares de

moléculas de glucosa.

Forma las paredes
celulares de las
- celulas vegetales.

La quitina:

Formada por un
derivado
nitrogenado de |a
glucosa: |a N-acetil-
glucosamina.
Constituye los
exoesqueletos de los
artropodos.
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Describe |a estructura de

esta molécula

sy
U

4 0
5 0

J
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Describe |a estructura de
esta molécula

' Es un fragmento de un polisacérido

ramificado, en concreto almidon. Es un

polimero cuyo monémero es la glucosa. Esta

formado por D-glucosas unidas por enlaces

O-glicosidicos 1a->4 con ramificaciones

6->1a. Tiene una estructura en hélice y cada
6 glucosas la moléecula da una vuelta.
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Que Se observa aun

Granos de almldon (amiloplastos) en cél

de patata vistos al microscopio optico.
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LA qué polimero vegetal
pertenece este fragmento?
Describelo.




LA qué polimero vegetal
pertenece este fragmento?
Describelo.

Es un fragmento de celulosa, formada por D-glucosas unidas por enlaces
O-glicosidicos 1p=24. Su molécula tiene una estructura lineal formando
fibras que se entrelazan unas con otras por enlaces de hidrogeno.
Constituye las paredes de las células vegetales.



LQueé glucido constituye el
exoesgueleto de este
animal?

LQué monodmero lo
constituye?




LQueé glucido constituye el
exoesqgueleto de este
animal?

LQué mondmero o
constituye?

' Laquitina..

N-acetilglucosamina.







